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មេម ៀនទ១ី:  កអូមោមនកនងុននចណុំចមៅម ើប្លង ់
ដំណ ោះស្រាយលំហាត ់

១. ក  )ដៅចំណុច A,B,C និង D 
ដ ើងមានA ( -3 ) , B ( 2 ) , C ( 5)  និង D( - 3

2
 ) 

 A D             B           C      
 3−         3

2
−     0   2    5     

 ខ. កំណត់ចំងា  AO , AB , BC និងDC  
ដ ើងបាន 3AO= ;  5AB= ;  3BC= ; 6.5DC= ;   
២. រកកូអរដោដនននចំណុចកណ្ដា ល M  ននអងកត់ PQ ដ ើងបាន A ( -3 ) , B ( 8 ) 

      A         B                  
    0  
 P    ដ ើងមាន   ជាចំណុចចចកកនុង នន AB តាមផលដ ៀប  2 : 3 

ដេបាន :   2

3

AP

PB
= នំឲ្យ

3 2

8 3

p

p

+
=

−
3 9 16 2p p + = − 5 7p =  

ដ ើងមាន Q ជាចំណុចចចកដរៅននអងកត់  AB តាមផលដ ៀប  4 :  3  

ដេបាន  4 3 4
3 9 4 32 41

3 8 3

AQ Q
Q Q Q

QB Q

+
=  =  + = −  =

−
 

ដោ  M ជាចំណុចកណ្ដា ល  PQ េឺ
7

41
5 21.2

2

+

=  
 21.2PQ =   ដូចដនេះ 
  
៣. រករបចែងDG  
ដ ើងមាន ( )2E និង ( )6F  
ដ ើងមាន  Dជាចំណុចចចកកនុងនន  EF តាមផលដ ៀប 4 :3 ដេបាន 4

3

ED

DF
=  

នំដោ   2 4

6 3

D

D

−
=

−
3 6 24 4D D − = −

30

7
D =  

G ជាចំណុចចចកដរៅនន  EF  តាមផលដ ៀប 1:3 ដេបាន  1

3

EG

FG
=

2 1

6 3

G

G

−
 =

−
 

     3 6 6 2 0G G G− = −  =  នំដោ  
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         នំដោ  0G=  
   ) ឯកតារបចែង(     30

7
DG=   ដូចដនេះ 

៤. ដតើរតីដោណ ABC ជារតីដោណចកងចដរឫដេ ? 
មាន ( 2,4); (0,9)A B− និង (3,2)C ដេបាន  AB ( )0 2,9 4+ −  
        ( )2,5 AB ដេបាន  AC (3 2,2 4)+ −  
        AC (5, 2)−  
ដដើមបីបងាា ញថារតីដោណ ABC ជារតីដោណចកង លុេះរតាចត  . 0ABAC=  
ដេបាន  .ABAC 2 5 5 ( 2) 0=  +  − = នំដោ  .ABAC = 0  
 ដូចដនេះរតីដោណ ABC ជារតីដោណចកង  ។ 
 
៥. តាងចំណុច  , ,ABC  ជាកំពូលទំងបីននរតីដោណ 
 , ,M N P  តាងជាចំណុចកណ្ដា លននររុងរតីដោណ ABC  
ដេមាន ( 2;3)A − , (3;1)B និង (5;4)C  
ដេបាន 2 3 3 1

( ; )
2 2

M
− + −   

នំដោ  1
( ;1)
2

M   

ដេបាន 2 5 3 4
( ; )

2 2
N
− + +   នំដោ  3 7

( ; )
2 2

N  

ដេបាន 3 5 1 4
( ; )

2 2
P

+ − +  នំដោ  3
(4; )

2
P  

ដូចដនេះ ចំណុចកណ្ដា លននររុងរតីដោណ ABC េឺ  
1

( ;1)
2

M , 3 7
( ; )
2 2

N ,  3
(4; )

2
P  

 ៦ . រករកឡានផៃដោ កូអរដោដន D ននចតុដោណចកង ABCD េឺ (8;5)D  
ABCDជាចតុដោណលុេះរតាចត AC BD= និង AB CD= 5    D  
តាង ( , )D x y  ជាចំណុចកនុងបលង់   ដេបាន  (8,5)D      
ដេមាន (0,0); (8,0); (0,5)A B C   
         0    8  

2 2 2 2( ) ( ) 0 5 5C A C AAC x x y y= − + − = + =   
2 2( ) ( )B A B AAB x x y y= − + −  

 40ABCDS =  ឯកតារកឡានផៃ 

y
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៧. រកកូអរដោដនននកំពូល D  
តាង ,x y ជាកូអរដោដនននកំពូល D  
ដេបាន CD AB=  
( 2, 3) ( 2 4,5 3)x y+ + = − − −  
ដនេះ  2 6 8

3 2 1

x x

y y

+ =− =− 
 

+ = =− 
 

ដូចដនេះ ( 8, 1)D − −   
៨.រកកូអរដោដន ននចំណុចE  ចចកកនុងនិង F ចចកដរៅ 
 ( , )E x y  ដបើចចកអងកត់ AB  ខាងកនុងតាមផលដ ៀប 2:3   ។  

ដេមាន (1,3); ( 2,5)A B − កូអរដោដនននចំណុច ,
A B A B

nx mx ny my
E

m n m n

+ +
 + + 

 

3.1 2( 2) 3.3 2.3
,

2 3 2 3
E

+ − + 
  + +

, 1 19
( , )

5 5
E −  

 ( , )F x y  ដបើចចកអងកត់ AB ខាងដរៅតាមផលដ ៀប 2:3  

 2( 2) 3.1 2.5 3.3
,

2 3 2 3
F
 − − −
 − − 

,
B A B A

nx nx my ny
F

m n m n

− −
 − − 

  កូអរដោដនននចំណុច 

រករបចែង EF  
នំដោ  (7, 1)F − ដេបាន 1 19

(7 , 1 )
5 5

EF + − +
36 24

( , )
5 5

EF  

 នំដោ   
2 2

36 24 1872
8.65

5 5 5
EF

   
= + = =      

ឯកតារបចែង 

  ដូចដនេះ  8.65EF= ឯកតារបចែង។ 
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មេម ៀនទ២ី:  សេកីា ប្ន្ទា ត ់
ដំណ ោះស្រាយលំហាត ់

១.រកសមីោរបនៃ ត់ោត់ចំណុច (2,5)A មានដមេុណរបាប់េិសស្សបបនៃ ត់ោត់តាម ពីរចំណុច ( 5,3)B −

និង (2, 1)C − ។ 
 '( )D  តាងជាសមីោរបនៃ ត់ ( )BC ចដលមានដមេុណរបាប់េិស 'm   ។ 
 ( )D ជាសមីោរបនៃ ត់ោត់តាមចំណុច A ចដលមានដមេុណរបាប់េិស m  ។ 
ដ ើងមាន  :  (2,5), ( 5,3)A B − និង (2, 1)C −  

ដោ  1 3 4
'

2 ( 5) 7

C B

C B

y y
m

x x

− − −
= = =−

− − −
ចត ( )||( ')D D  

ដេបាន 4
'

7
m m= = −  

ដនេះ ( )D :   ( )A Ay y m x x− = −  
សមមូល 4

( ) : 5 ( 2)
7

D y x− = − −  

នំដោ 4 43
( ) :

7 7
D y x=− +  

 ដូចដនេះ 4 43
( ) :

7 7
D y x=− +  

២. រកសមីោរបនៃ ត់ោត់តាមចំណុច (3,1)A ស្សបដៅនឹងបនៃ ត់ ( ):2 3 5 0L x y− − =  
 តាង ( )D ជាសមីោរបនៃ ត់ោត់ A និងស្សប ( )L ដមេុណនន ( )L េឺ 2

'
3

m =  

ដោ  ( )||( )D L ដេបាន 2
'

3
m m= =

 
ដេទញបាន ( ): ( )A AD y y m x x− = −  
នំដោ 2

( ): 1 ( 3)
3

D y x− = −  

  2
( ): 1

3
D y x= −  

ដូចដនេះ  2
( ): 1

3
D y x= −   

៣.រកសមីោរបនៃ ត់ោត់តាមចំណុ ( 1,1)B − ចកងដៅនឹងបនៃ ត់ ( ) : 3 4 0L x y+ + =  
តាង ( )K ជាសមីោរបនៃ ត់ោត់តាម B ចកងនឹង ( )L ដមេុណរបាប់េិសនន ( )L េឺ 1

'
3

m =− ដោ ( ) ( )K L⊥

ដេបាន . ' 1m m =−  
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សមមូល 1 1
3

1'

3

m
m

=− =− =

−

 

ដេបាន ( ): ( )B BK y y m x x− = −  
  ( ): 1 3( 1)K y x− = +  
ដូចដនេះ ( ): 3 4K y x= +  
៤. បងាា ញថាបនៃ ត់ោត់តាមពីចំនុច ( ,0)A a និង (0, )B b មានសមីោរ 1

x y

a b
+ = សនមត 0ab  ។ 

 តាង ( )D ជាបនៃ ត់ោត់តាមពីចំនុច A និង B និង m ជាដមេុណរបាប់េិសនន បនៃ ត់ដនេះចដល
0

0

B A

B A

y y b b
m

x x a a

− −
= = =−

− −
 

សមីោរបនៃ ត់ ( )D េឺ ( )A Ay y m x x− = −  

ដេបាន ( ): 0 ( )
b

D y x a
a

− = − −  

  ( ):
b

D y x b
a

= − −  

  ( ):
b

D x y b
a

− + = ចចកអងគទំងពីនឹងb ដេបាន ( ): 1
b y

D x
ab b

+ = ដោ 0ab   

   ដូចដនេះ ( ) : 1
x y

D
a b
+ =  

៥. កនុងបលង់កូអរដោដនដេមានចំនុច (1, 3)A − និង (2, 1)B − បនៃ ត់ ( ): 2D y x= −  
 ក.) រកសមីោរបនៃ ត់ AB  

 ( ): ( )B A
A A

B A

y y
AB y y x x

x x

−
− = −

−  

 
1 3

( ): 3 ( 1)
2 1

AB y x
−

− = −
−

 

 ( ): 2 5AB y x= −  
 ( ) : 2 5AB y x= −    ដូចដនេះ 
ខ.កំណត់សមីោរបនៃ ត់ ( )L ស្សបនឹងបនៃ ត់ AB ោត់េល់o  

ដោ ( ) ( )AB L ដេបាន 1
'

2
m m= =    

0 0( ): ( )L y y m x x− = −  
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សមមូល 1
( ):

2
L y x=  

 ដូចដនេះ 
1

( ):
2

L y x=  

េ.រកកូអរដោដនចំនុចរបសពវ I ននបនៃ ត់ ( )D និង ( )L  

( ): 2D y x= − និង
1

( ):
2

L y x=  

ដេបាន 
1

2 4
2

x x x− =  =  

ដនេះ 2y =   
 ដូចដនេះ ចំនុចរបសពវននបនៃ ត់ទំងពីរេឺ  (4,2)I  
៦.រកសមីោរបនៃ ត់ោត់េល់O  និងោត់តាមចំនុចរបសពវរវាងបនៃ ត់ 1( ) :2 1L x y− = និង 2( ) : 2 2L x y− =

ចំនុចរបសពវនន 1L និង 2L េឺ I ដោ 1L របសពវ 2L  

ដេបាន
2 1(1)

2 2(2) 2

x y

x y

− =


+ = 
 

   5 3y− = − ដេបាន 3

5
y = រួស (1)  

ដនេះ 3
2 1

5
x − = ដេបាន

4

5
x =  

ដូចដនេះ
4 3

( , )
5 5

I  
 តាង ( )D ជាបនៃ ត់ោត់េល់O និង I ដ ើ m ដមេុណរបាប់េិសនន ( )D  

 
3

0 5
4

0 5

3

4

I

I

y y
m

x x

−
= = =

−  

ដូចដនេះ 
3

( ):
4

D y x=  

៧.តាង B និងC ជាចំដណ្ដលចកងនន O និង (13,0)A ដរៀងគ្នន ដៅដលើបនៃ ត់ 5 12 65 0x − + = ។
    
 OACB  េណនរកឡានផៃចតុដោណព្នន  ។  
 រកសមីោរបនៃ ត់ ( )AC      
       

C

y

(13,0)A

B

x0



ដណំ ោះស្រាយលំហាត ់គណិតវទិ្យា ថ្នា កទ់្យ១ី0 ភាគ១                                           ជំពកូ៤: ធរណីមាត្តកាុងផ្លង ់
 

ណរៀបណរៀងណោយ គមឹ សគុន្ធ www.khmermath.com 
7 

ដោ ( )AC ចកងនឹងបនៃ ត់ ( ) :5 12 65 0BC x y− + =  
ដេបាន . ' 1m m =−  ចត 5

'
12

m = ដនេះ 1 12

5 5

12

m =− =− ដ ើ ( )AC ោត់តាម (13,0)A ដេបាន

12 156
( ):

5 5
AC y x= − +  

រកចំនុចរបសពវននបនៃ ត់ ( )AC និង ( )BC ចដលC ជាចំនុចរបសពវ 

ដោ 
12 156

( ):
5 5

AC y x= − +  

  
5 156

( ) :
12 5

BC y x= − ដេបាន
5 65 12 156

12 12 5 5
x + =− +  

  169 1872 325x = −  
  1547

169
x =  

 
12 1547 156 7800

5 169 5 845
−  + =  

ដូចដនេះ  1547 7800
( , )

169 845
C ឫ 

119 120
( , )

13 13
C  

រកសមីោរបនៃ ត់ ( )OB   

ដោ ( ) ( )OB AC ដេបាន
12

'
5

m m= =− និង  ោត់េល់ (0,0)O  

ដេបាន  
12

( ) :
5

OB y x= −  
ចំនុចរបសពវរវាង ( )BC និង ( )OB េឺ B  

5 12 65 0(1)

12
0(2) 12

5

x

y x

− + =


+ = 

 

169
65

5
x = −

325

169
x = −  

 
12 325 3900

( )
5 169 845

y = − − =  
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ដូចដនេះ  
325 3900

( , )
169 845

B − ឫ 25 60
( , )

13 13
B −  

- រករបចែង BC  
2 2

144 60 24336 156
12

13 13 13 13
BC

   
= + = = =      

 

- រករបចែង OB  
2 2

25 60

13 13
OB

   
= − +      

5=  

- រករបចែង AC  
2 2

119 120 130
13 10

13 13 13
AC

   
= − + = =        

ដនេះ ( )10 5 12
90

2
OABCS

+ 
= =  

ដូចដនេះ  រកឡានផៃចតុដោណព្នន   OABC េឺ  90ឯកតានផៃ 
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មេម ៀនទ៣ី:  សេកីា  ងវង ់
ដំណ ោះស្រាយលំហាត ់

១- សរដសរសមីោររងវង់ជាេំរង់សតង់ោ 2 2 2( ) ( )x a y b r− + − = ដោ ស្គគ ល់ផចិត I  
និងោំ r  
 )ក- (0,0), 1I r = នំឲ្យ សមីោរសតង់ោេឺ 2 2 1x y+ =  
 )ខ- (0,1), 2I r = នំឲ្យសមីោរសាង់ោេឺ 2 2( 1) 1x y+ − =  
 )េ- (2,0), 3I r =  នំឲ្យសមីោរសាង់ោេឺ 2 2( 2) 3x y− + =  
 )ឃ- (1,1), 2I r = នំឲ្យសមីោរសាង់ោេឺ 2 2( 1) ( 1) 4x y− + − =  
 )ង- ( 1,3), 2I r− =   នំឲ្យសមីោរសាង់ោេឺ  2 2( 1) ( 3) 4x y+ + − =  
 )ច-  ( 2, 2), 3I r− − =  នំឲ្យសមីោរសាង់ោេឺ 2 2( 2) ( 2) 9x y+ + + =  
 ២. កំណត់ផចិតនិងោំននរងវង់ចដលមានសមីោរសតង់ោ  
 )ក- 2 2 9x y+ =  នំឲ្យផចិត (0,0)I ោំ 3r =  
 ខ)- 2 2( 2) ( 1) 16x y− + − = នំឲ្យផចិត (2,1)I  និងោំ 4r =  
 )េ- 2 2( 1) ( 2) 25x y− + + = នំឲ្យផចិត (1, 2)I −  និងោំ 5r =  
 )ឃ- 2 2( 1) 36x y+ − = នំឲ្យផចិត និងោំ 6r =  
៣. ) កំណត់ផចិតនិងោំរងវង់សមីោរេូដៅននរងវង់េឺ 2 2 0x y Ax Bx C+ + + + = ដូដចនេះដ ើងរតែូបំចលងជាេំ
រង់សតង់ោ 2 2 2( ) ( )x a y b r− + − = ចដលមានផចិត ( , )I a b និងោំ r ចដលរតែូរក ។ 
 ក ). 2 2 4 6x y x+ + =

2 24 6x x y + + = 2 2 22.2 2 6 4x x y + + + = +

 2 2( 2) 10x y+ + =  
 ដូដចនេះ ផចិត ( 2,0)I −  និងោំ 10r =  
 )ខ. 2 2 6 2 6x y x y+ − + =  
 2 2 2 23 .2 3 2 .1 1 6 1 9x x y y− + + + + = + +  
 2 2( 3) ( 1) 16x y− + + =  
ដេបានផចិត (3, 1)I − និងោំ 16 4r = =  
៥.សរដសរសមីោរេូដៅ

2 22 2 8 0x y x+ − = ជាេំរង់សមីោរសតង់ោ 
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2 2 2( ) ( )x a y b r− + − = ចដល 2 22 2 8 0x y x+ − =  
2 2 4 0x y x + − =  
2 2 22.2 2 4x x y − + + =    

2 2 2( 2) ( ) 2x y − + =  
៦.រកសមីោររងវង់េូដៅោត់តាមបីចំនុច 
 )ក- (1,0),(0,1) និង (3,4)  
 សមីោររងវង់េូដៅ:

2 2 0x y Ax By C+ + + + =  
 _ដបើ (1,0) 1 0 1A C A C + + =  + = −  (1)  
 _ ដបើ  (0,1) 1 0 1B C B C+ + =  + =−  (2)  
 _ ដបើ (3,4) 9 16 3 4 0A B C + + + + =  (3)  

ដេបាន : 

1

1

3 4 25

A C

B C

A B C

+ = −


+ =−
 + + =−

(1)

(2)

(3)
 

 ក (3) – (1) 2 4 24 2 12A B A B + =−  + = −  ( 4)  
 ក(3 )–(2) 3 3 24 8A B A B + =−  + = −  ( 5)  

 ក (4 )– ( 5) 
2 12

8

A B

A B

+ =−
 

+ =−
, 4 4; 3B A C=−  = − =  

ដូដចនេះ    សមីោរេូដៅននរងវង់េឺ 2 2( ) : 4 4 3 0C x y x y+ − − + =  
៧. រកសមីោររងវង់ 

 )ក. មានផចិត (2,1)I និងោត់ចំនុច ( 1,3)A − សមីោររងវង់មានរាង 2 2 2( ) ( )x a y b r− + − =  

 2 2 2( 2) ( 1)x y r − + − = ដោ 2 2r IA r IA=  =  
 2 2 2( ) ( )A I A IIA x x y y= − + −  
 2 2( 1 2) (3 1)= − − + − 9 4 13= + =  
ដូចដនេះ សមីោររងវង់េឺ 2 2( 2) ( 1) 13x y− + − =  
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មេម ៀនទ៤ី:  ដមំ ោះស្រាយវសិេកីា តាេស្រកាប្ 
ដំណ ោះស្រាយលំហាត ់

១. ដោេះស្ស្គ សមីោរ និងរបព័នធែសិមីោរខាងដរោមៈ 
ក. 2 4 0x y+ −   
ខ. 2 21 4x y +   
េ. 2 2 2 3x y x+  +  
ឃ. 2 2 9x y+     , 2x y+   
ង. 0 1x    , 0 1y    , 2 2 1x y+   
 
២. ក. សង់បនៃ ត់ :D   2y x= − +  និង ' :D   2 2 0x y− − =  កនុងតំរ ុចតមួ  

ខ. ទញរកេូរចដមលើ របព័នធសមីោរតាមរោភិច 2

27 2 0

y x

x

= − +


− − =
 

៣. ដោេះស្ស្គ របព័នធែសិមីោរខាងដរោមៈ 

ក. 
4 0

2

2

x

y x

y

+ 


 −
 

          ខ. 
4 3 6 0

2 5

3 4 0

x y

y x

x y

+ + 


 −
 − 

        េ. 
0, 0

5 10

6

4 12

x y

x y

x y

x y

 


+ 


+ 
 + 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



ដណំ ោះស្រាយលំហាត ់គណិតវទិ្យា ថ្នា កទ់្យ១ី0 ភាគ១                                           ជំពកូ៤: ធរណីមាត្តកាុងផ្លង ់
 

ណរៀបណរៀងណោយ គមឹ សគុន្ធ www.khmermath.com 
12 

ដំណ ោះស្រាយលំហាតជំ់ពកូ 
 
១. ដេឱ្យចំនុចពីរ ( 2)A − និង (5)B ។ តាងC  ជាចំណុចចចកកនុងនន AB  តាមផលដ ៀប 3: 2  និង D  ជាចំ ណុ
ចចចកដរៅនន AB  តាមផលដ ៀប1: 3  រករបចែង CD។ 
 
២. រកកូអរដោដនននចំណុច M  ចចកកនុង និង N ចចកដរៅ នន AB  តាមផលដ ៀប 1: 3  ចំដព្នេះេូចំណុច 

( 1,3)A −   , ( 2, 5)B − −  រចួរករបចែងMN  ។ 
 
៣. រកសមីោរបនៃ ត់ននដមដាេ័ររបស់អងកត់ AB  ចំដព្នេះ (2,3)A  និង (4,5)B ។ 
 
៤. រកសមីោរបនៃ ត់ 1l  និង 2l  េឺ 3 4 18 0x y+ − =  និង 2 4 0x y− + =  ដរៀងគ្នន ។ រកតនមលននចំនួនដេរ k  ដបើ 
បនៃ ត់ y kx=  ោត់តាមចំណុចរបសពវនន 1l  និង 2l ។ 
 
៥. រកតនមលននចំនួនដេរ a  ដបើចំណុចទំងបី ( , 4)A a a +  , ( 2,6)B −  និង (7,5)C  សថិតដៅដលើបនៃ ត់ចតមួ ។ 
៦. រករកឡានផៃននរតីដោណចដលខ័ណឌ ដោ បនៃ ត់បី 7 0x y+ − =   , 3 2 1 0x y− − =  និង 4 3 0x y− + = ។ 
៧. កំណត់ផចិតនិងោំននរងវង់ចដលោត់តាមបីចំណុច (8,4)A   , (3, 1)B −  និង (6,8)C ។ 
៨. រកសមីោរននបនៃ ត់ចដលោត់តាមចំណុច (1,5)  ដ ើ ប េះរងវង់ 2 2 1x y+ = ។ 
 
៩. កំណត់របព័នធែសិមីោរចដលមានតំបន់ចដមលើ សថិតដៅកនុងរតីដោណ ABC ចដលមានកំពូល (2,0)A  ,

( 3,0)B −  និង (0,4)C ដ ើ ររងុននរតីដោណមិនេិតបញ្ចូ លដេ។ 
 
១០. រកតនមលននចំនួនដេរ a  ឱ្យបនៃ ត់ 4 1ax y+ =  និង ( 3) 2x a y+ − =  ស្សបគ្នន ។ 
១១. រកតនមលននចំនួនដេរ a  ឱ្យបនៃ ត់ 1 0ax y+ + =  និងរងវង់ 2 2 4 3 0x y x+ + + =  ប េះគ្នន ។ 
១២. ដេឱ្យចំណុចនឹងពីរ (2,0)A  និង (0,1)B ។ រកសំណំុននចំណុច P ចដលដផៃៀងផ្ទៃ ត់ : 2 :1AP PB = ។ 
១៣. រកកូអរដោដនននចំណុចរបសពវរវាងរងវង់ 2 2 4 4 0x y y+ − − =  និង 2 2 2 0x y x+ − = ។ 
១៤. កំណត់របស់ r ឱ្យរងវង់ 2 2( 4) ( 3) 4x y− + − =  និង 2 2 2x y r+ =  មិនមានចំណុចរមួ។ 
  
 


